# 5月A股迎来"开门红"市场料持续上行

在五一假期期间中国资产 大涨后,5月6日,A股在5月首 个交易日迎来"开门红"。A股 成交放量,成交额超1.1万亿元, 上证指数涨逾1%、深证成指上 涨2%。北向资金净流入超90亿 元,整个A股市场超4500只股 票上涨.A股核心资产普遍上 涨,化工股上演"涨停潮"。

分析人士认为,随着财报 季落幕,美元降息预期明确,全 球资金对中国资产的配置意愿 强烈,市场风险偏好显著提升, 市场存在持续上行的动力,5月 行情将更稳更持续。

● 本报记者 吴玉华

#### 连续4个交易日 成交额破万亿

五一假期期间,中国资产大涨,纳斯达 克中国金龙指数(5月1日-5月3日)累计 上涨8.47%,恒生指数累计上涨4.01%,恒 生科技指数累计上涨7.31%,投资者热盼A 股市场开盘。

5月6日是A股在5月的首个交易日,迎 来"开门红"行情。三大指数全线高开,上 证指数、深证成指高开高走,截至收盘,上 证指数、深证成指、创业板指分别上涨 1.16%、2.00%、1.98%; 上证指数报收 3140.72点,创业板指报收1895.21点,逼近 1900点。市场成交放量,A股成交额超1.1万 亿元,为连续4个交易日成交额突破1万亿 元。其中,沪市成交额为5112.56亿元,深市 成交额为5912.03亿元。6日A股市场上涨个 股数达4515只,涨停个股数超过100只。

多数股票上涨之下,Wind数据显示, 截至6日收盘,A股总市值为86.41万亿元, 单日总市值增加1.20万亿元。

从盘面上看,染料、锂电负极、合成生 物等板块爆发,贵州茅台、宁德时代、比亚 迪等各行业龙头均有不同幅度的上涨, Wind茅指数上涨3.08%。申万一级行业 中,多数行业上涨,美容护理、基础化工、轻 工制造行业涨幅居前,分别上涨4.04%、 3.78%、3.05%; 仅有通信行业下跌, 跌幅 0.33%,银行行业收平。

美容护理行业中,福瑞达涨停,水羊 股份涨逾7%,贝泰妮、敷尔佳、科思股份 涨逾6%。

基础化工行业上演"涨停潮",联合化 学、金丹科技、正丹股份、宝丽迪、七彩化学 均20%涨停,星湖科技、保利联合、新乡化 纤、金牛化工、沧州大化等多股涨停。

对于5月A股"开门红"的原因,融智 投资基金经理夏风光表示,五一假期期间, 海外市场风险偏好提升, 其中港股和中概 股更是出现大涨走势,这是海外资金对中 国资产关注和配置力度提升的一种体现, 看好中国宏观周期见底、经济回升的外资 大行越来越多。另外,市场成交量连续突破 万亿,A股估值修复的上行空间得到更多 资金认同。





主力资金显著流入大蓝筹股

在5月首个交易日多数股票上涨的情况 下,资金面上,Wind数据显示,6日沪深两市 主力资金净流出13.60亿元,净流出金额较 前一交易日大幅减少。其中,2096只股票出 现主力资金净流入,2997只股票出现主力资 金净流出,沪深300板块获得主力资金净流 入50.03亿元,主力资金显著流入大蓝筹股。

行业板块方面,6日有13个行业出现主 力资金净流入,食品饮料、电力设备、基础化 工行业主力资金净流入金额居前,分别净流 入22.45亿元、10.71亿元、8.48亿元。在出现

主力资金净流出的18个行业中,通信、汽车、 房地产行业主力资金净流出金额居前,分别 净流出18.33亿元、11.66亿元、9.98亿元。

个股方面,贵州茅台、格力电器、京东 方A获得主力资金净流入金额居前,分别 为9.89亿元、3.90亿元、3.88亿元。赛力斯、 中国石油、长安汽车主力资金净流出金额 居前,分别净流出7.15亿元、5.55亿元、4.50

北向资金方面,Wind数据显示,6日北 向资金净流入93.16亿元。其中,沪股通资金

净流入64.56亿元,深股通资金净流入28.60

从6日沪、深股通十大活跃股情况来看, 贵州茅台、立讯精密、招商银行获北向资金 净流入金额居前,分别为30.61亿元、4.08亿 元、3.50亿元;美的集团、分众传媒、国电南 瑞获北向资金净卖出金额居前,分别为6.46 亿元、5.23亿元、5.12亿元。

华金证券策略首席分析师邓利军表示, 近期无明显外部负面冲击,外资短期可能继 续流入。

#### 后市继续看涨

Wind数据显示,截至5月6日,万得全A 滚动市盈率为17.35倍,沪深300滚动市盈率 为12.16倍,整体估值从历史纵向及与全球 主要市场的横向对比均不高。

对于A股市场,中信证券首席策略分析 师秦培景表示,随着财报季落幕,美元降息预 期明确,改革预期开始强化,全球资金对中国 资产的配置意愿强烈, 市场风险偏好显著提 升,市场博弈将趋于缓和,预计A股在绩优成 长、活跃主题、红利品种的三足鼎立下,5月行

情将更稳更持续。建议关注政策催化密集、受 益活跃资金加仓的低空经济、AI产业化、生 物制造等主题。红利品种依然是大体量长期 资金配置A股的重要选择,建议坚持底仓配 置其中自由现金流回报稳定的品种,包括水 电、财险、银行以及消费品龙头。

光大证券首席策略分析师张宇生表示, 今年以来,盈利预期调整的情况更多反映了对 未来盈利状况的担忧, 但从实际的数据来看, 上市公司的盈利修复进程有望加速。同时,政 策将保持积极叠加北向资金以及中长期资金 持续流入,未来市场存在持续上行的动力。

"国内政策定调积极超预期,美联储表 态稳中偏鸽,内外会议定调共振有利于提振 市场风险偏好,后市有望迎来新的一波上涨 行情。"华安证券研究所副所长、首席经济 学家郑小霞表示,在市场系统性机会来临 下,各行业有望迎来普涨格局,但从超额角 度建议优选高弹性的成长板块和有景气业 绩支撑下的硬基本面品种。

## 积极因素提振"红五月"预期 券商建言紧抓两大主线

● 本报记者 胡雨

在五一假期海外市场走强等因素提振下, 5月6日,A股市场主要股指上涨,迎来5月"开 门红"。从多家券商发布的最新月度策略看,其 较为一致看好A股在5月迎来震荡向上的行 情,二季度中国资产也有望延续修复。

就后市配置而言,不少券商继续看好高股 息红利资产并建议将其作为配置底仓。此外, 受益政策和产业催化的科技板块也获得重视, 新质生产力、AI等投资主题值得关注。

#### 5月市场有望震荡向上

"展望5月,市场有望迎来上行时机。"中 国银河证券策略分析师蔡芳媛认为,宏观经济 运行呈现稳中有进、稳中向好的发展态势,中 国经济的内生动能正在逐步增强,虽然近期美 联储降息预期推迟对A股进一步上行形成掣 肘,但是新"国九条"落地明确市场以投资者 为中心、进一步强调资本市场的投资属性会对 市场形成支撑。在无重大外部风险爆发的情况 下,5月市场有望迎来震荡向上的机会。

梳理多家券商近期发布的5月月度策略 看,A股在5月有望震荡向上成较为一致的共 识。对于上涨动力,除宏观经济和政策层面提 供的积极助力外,市场微观流动性的改善和企 业盈利预期的修正也是重要支撑。

近期北向资金的持续流入引发市场高度

90亿元

Wind数据显示,5月6日,北向资 金净流入超过90亿元,不久前的4月 26日, 其单日净流入规模创沪/深港 通开通以来新高。

关注。Wind数据显示,5月6日,北向资金净流 入超过90亿元,不久前的4月26日,其单日净流 入规模创沪/深港通开通以来新高。

结合对港股4月下旬也开始持续回暖的分 析,国海证券研究所副所长、首席策略分析师 胡国鹏认为,中国股票市场正在重回外资视 野,未来的政策看点仍然较多,市场估值仍低, 增量资金或将持续进场。"在经济保持复苏、外 资显著流入的大背景下,中国资产有望延续修 复,拾级而上。

上市公司2023年年报和2024年一季报披 露日前收官,围绕业绩和行业景气度挖掘布局 线索备受投资者关注。在光大证券首席策略分 析师张宇生看来,虽然一季度A股盈利小幅探 底,但随着政策积极发力叠加价格因素改善, A股盈利有望逐步回升,市场盈利预期将逐步

改善。"从实际的数据来看,上市公司盈利修复 进程有望加速,下一阶段市场的上行动力将逐 渐从宏观经济转向微观层面的上市公司盈利 预期再修正。"

#### 把握红利资产配置价值

从近期市场行业板块走势看,房地产、医 药生物等年内超跌板块出现明显反弹,相比之 下,银行、煤炭等高股息特征板块涨幅则较为 靠后。不过从梳理券商月度策略看,红利资产 仍然是其关注的重点,部分券商继续看好其作 为配置底仓的价值。

"短期关注一季报超预期线索,红利仍可 作为底仓。"中信建投证券首席策略官陈果预 计,在后续地产债务压力以及美债利率持续上 行的背景下,红利仍是底仓首选;中长期从配 置、估值、交易、基本面等角度看,红利行情也 未完。具体配置上,电力、石油、红利相关ETF 等方向值得关注。

在认同市场5月整体或延续震荡态势的同 时,国元证券策略分析师蔡雷鑫认为,市场共 识度较高的稳健资产,如央企红利低波和高股 息板块是震荡市具有性价比的主线,国内经济 弱势修复、无风险利率低位徘徊对红利行情有 支撑,但波动可能会加大。

西部证券策略分析师慈薇薇认为,中长期 来看市场红利的"抱团"难言瓦解,更多是内 部结构优化与赔率上的再平衡,但也有新的共 识有望凝聚。就5月配置而言,同样看好将高股 息作为底仓,优选电力电网、有色作为动态底 仓的战略配置。

#### 关注新质生产力等成长方向

科技成长方向是券商5月看好的另一大布 局方向,尤其是在政策加持下的新质生产力相 关板块,其配置价值持续获得关注。

东吴证券首席经济学家陈李认为,新质生 产力是今年最重要的投资主题,政策支持还会 持续。"不论是战略性新兴产业,如新能源、先 进制造、电子信息、低空经济等,还是未来产 业,如AI、人形机器人等,以及赋能新质生产力 发展的数字经济,都会有相应政策落地,进一 步促进相关产业发展。

财通证券首席策略分析师李美岑建议,5 月可关注政策和产业催化需求的TMT方向, 具体包括电子(存储、消费电子)、AI(龙头加 速布局)、氢能、新能源汽车(以旧换新补贴)、 机械(机器人、设备更新)等。

就大宗商品这一投资者同样关注的配置 方向,尽管近期黄金价格出现回落,但国金证 券首席策略分析师张弛仍然建议,5月可配置 对国内经济敏感度较低、受益全球流动性剩余 的大宗商品,包括黄金、白银、铜、铝等,尤其是 黄金,其可能比市场预期走得更高更远;同时, 静待美国降息,医药(中药、医药商业、创新 药)将继续受益。

### 港股罕见十连涨 有望走出三年低谷期

中國证券報

● 本报记者 周璐璐

Wind数据显示,截至5月6日收盘,恒生指 数上涨0.55%。至此,恒生指数罕见走出连续10 个交易日上涨行情。

机构人士表示,除政策利好、基本面预期 改善外,资金面环境向好也是推动港股上涨 的重要因素。近期,海外资金流入港股,交易 型资金回流及卖空回补也占一定比例, 本地 和区域型配置资金亦有所回流。展望后市,机 构人士预计,港股市场或走出三年低谷期,孕 育长期基本面修复行情,港股战略配置价值 值得重视。

#### 资金面推动本轮涨势

5月6日,恒生指数震荡走高,收盘上涨 0.55%,实现连续10个交易日上涨,期间累计涨 幅为14.51%。

对于港股罕见的10连涨行情,背后主要推 动因素是谁? 中金公司首席海外策略分析师刘刚表示。

近期港股基本面和政策面虽然有一些积极变 化,但是资金面是助推港股市场出现如此之 快、且超出基本面和政策支撑之外大涨的主要

刘刚进一步表示,综合汇总各方面渠道和 数据后发现,海外资金流入港股,交易型资金回 流及卖空回补占一定比例, 本地和区域型配置 资金亦有所回流。从流入主要以交易型资金以 及本地和区域型配置资金的特征看,部分外资 之所以流入可能与外围市场如日股和美股市场 波动背景下的再平衡需求有关。

银河证券策略分析师、团队负责人杨超认 为,资金面环境改善带动港股市场回暖。流动 性是港股市场表现的关键影响因素,港股的国 际机构投资者占比较高,因此港股受外资影响 相对较大。近期,日股与美股震荡,外资在亚太 市场的配置重心转向港股。同时,他也表示,-方面,年初以来,一系列旨在改善跨境互联互 通机制并推动内地与香港两地资本市场共同 发展的政策相继实施, 港股流动性不断改善; 另一方面,由于政策利好,市场对房地产领域 基本面改善的预期正在增强,为资本市场带来 了提振作用。

#### 机构称仍有上行空间

10日连涨之后,港股还有多少上行空间? 刘刚提醒,经过了近期快速上涨后,从超 买程度和卖空占比等技术和情绪指标看,当前 港股市场超买程度已达2023年1月以来新高。 不过,从中期看,刘刚预测,若风险溢价回落到 去年年中和年初的水平,对应港股有约2%

-7%的上涨空间;若后续政策持续发力,推动

乐观情形下盈利增长10%,则港股有约20%的

上涨空间。 "港股或走出三年低谷期,孕育长期基本 面修复行情。"国信证券海外策略研究首席分 析师王学恒判断。他认为,港股近期涨势凌厉, 恒生指数、恒生港股通、恒生高股息、恒生科技

浙商证券策略首席分析师王杨认为, 经济 温和修复的背景下,结合当前港股的低估值,港 股战略配置价值值得重视。

的估值底部全部确认完毕。

从投资角度看,杨超认为,未来港股市场的 主线将仍是"红利-科技"轮动。他建议关注受 益基建投资加速的上游原材料板块,AI浪潮和 下半年美联储降息落地等利好影响下的资讯科 技板块, 以及有望实现业绩与估值双击的非必 需性消费板块和医疗保健板块。

